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Problem rozwodów był żywotny w 
judaizmie i chrześcijaństwie. Biblia 
uznawała, że są one zabronione przez 

Boga, gdyż „na początku Stwórca 
stworzył ich mężczyzną i kobietą (…). 
Z tego powodu mężczyzna opuści ojca 
i matkę, a połączy się ze swoją żoną. I 

staną się dwoje jednym ciałem” (Rdz 
1,27; 2,34). Pierwotny zamysł Boga był 

jednoznaczny. Izraelici odnosili jednak 
zakaz „oddalania żony” do narodów 

pogańskich. O sobie twierdzili, że mają 
specjalny przywilej – przyznany im 
przez Mojżesza – na oddalenie żony 
(tzw. prawo listu rozwodowego). Prak-

tyka zrywania więzów małżeńskich, 
potępiana przez proroków (zob. Ml 
2,13-16), była dozwolona pod pew-
nymi warunkami, jeśli mąż „znalazł u 

żony coś odrażającego” (Pwt 24,1). 
Procedura prawna przewidywała więc 

wręczenie odrzuconej kobiecie „świa-
dectwa rozwodowego”, stwierdzają-

cego urzędowo fakt rozwodu i dającego 
kobiecie prawo do zawarcia ponow-
nego małżeństwa (Mt 1,19; 19,3). W 

czasach Jezusa wśród uczonych ży-

dowskich trwała ożywiona dyskusja na 
ten temat. Mistrz z Nazaretu zdecydo-
wanie odrzucił możliwość rozwodów. 

Jeden wyjątek w postaci „przypadku 
nierządu” (Mt 19,9), objaśnia św. Pa-
weł (por. 1 Kor 7,10n). Jezus w swojej 

nauce o nierozerwalności małżeństwa 

odwołał się do argumentu biblijnego 
(„na początku…”) oraz teologicznego 
(tajemnica; zob. Ef 5,32n). Małżeństwo 
jest sakramentem, bo jest rzeczywisto-

ścią pierwotną, fundamentalną, włą-

czoną w Boży zamysł, i w związku z 
tym nigdy nie może zostać zniszczone. 
Tak chciał Bóg „od początku” – od 

stworzenia; „tajemnica to wieka, a ja 
mówię w odniesieniu do Chrystusa i 
Kościoła”! Mocno stawali w obronie 

nierozerwalności małżeństwa papieże 

XX w., zwłaszcza św. Paweł VI (zob. 
Humanae vitae, Watykan 1968) i św. 
Jan Paweł II (zob. „Mężczyzną i 

niewiastą stworzył ich!”. Odkupienie 
ciała a sakrament małżeństwa, Waty-
kan 1986; Familiaris consortio, Waty-

kan 1981). 

 
Pierwszymi świadkami tragedii roz-

bitej rodziny są dzieci. One są również jej 

pierwszymi ofiarami. Potwierdza to hi-
storia życia młodej Chilijki Laury Vi-
cuñi. Urodziła się 5 kwietnia 1891 r. w 

Santiago de Chile, w czasie wojny domo-

wej niszczącej kraj. Chrzest przyjęła 24 
maja – w święto Maryi Wspomożycielki 
Wiernych – w kościele parafialnym pod 
wezwaniem św. Anny w samym centrum 

miasta. Jej ojciec był zawodowym żoł-

nierzem. Jako uczestnik zamieszek re-
wolucyjnych musiał uchodzić z kraju. 
Rodzina schroniła się w Termuco, w po-

bliżu granicy argentyńskiej. Tam, 
wkrótce po narodzinach drugiej córki, 
zginął jej ojciec. Wdowa Mercedes 

Pinto z dziećmi przeniosła się do miasta 

Las Lajas w pobliżu granicy chilijskiej, 
które było skupiskiem poszukiwaczy 
przygód, uciekinierów i uchodźców. 

Tam właściciel dużego gospodarstwa 
rolnego Manuelo Moro (hisz. estan-

ciero) zaproponował jej opiekę i wspar-
cie finansowe, w zamian za to zamiesz-

kała z nim i związała w nieformalnym 
związku (niesakramentalnym). Matka 

jednak ciężko pracowała i dbała o wy-
chowanie religijne córek, by mogły 

uczyć się w szkole misyjnej. W 1901 r. 
oddała dziewczynki do szkoły z interna-
tem, prowadzonej przez siostry Córki 
Maryi Wspomożycielski w Junín de los 

Andes w Patagonii. To żeńskie zgroma-
dzenie zakonne, założone we Włoszech 
przez św. Jana Bosko i św. Marię Domi-
nikę Mazzarello, służyło wychowaniu 

dziewcząt i ewangelizacji wśród bied-
nych i zaniedbanych dzieci i mło-

dzieży. We wspólnocie salezjańskiej 
Laura przygotowywała się do I Komu-

nii św. Tam też zapałała gorącą miło-
ścią do Chrystusa i postanowiła Jemu 
poświęcić swoje życie. W szkole sale-
zjańskiej i oratorium ujawniły się nie-

przeciętne zdolności Laury, zarówno w 
nauce, jak i w życiu duchowym. Kiedy 
Laura – podczas wakacji – wróciła do 
matki, Manuel Moro podjął próby jej 

molestowania, a gdy zdecydowanie 
oparła się jego zakusom, dotkliwie ją 

pobił. Powtórnie więc opuściła dom 
matki i schroniła się u Sióstr Salezja-

nek. Po przyjęciu sakramentu bierzmo-
wani Laura poprosiła o przyjęcie jej do 
postulatu zgromadzenia sióstr salezja-

nek (1902 r.). Odmówiono jej jednak z 

powodu młodego wieku i sposobu ży-
cia jej matki. Wtedy, za zgodą spowied-
nika, Laura sama złożyła prywatny 

śluby czystości, posłuszeństwa i ubó-
stwa. Zrozumiawszy, że sens życia leży 
w poznaniu Chrystusa i miłości do 

Niego. Zrozumiała też niebezpieczeń-

stwo sytuacji, w jakiej znajdowała się 
matka – wówczas ofiarowała swoje ży-
cie za jej nawrócenie. Ten przełom w 
życiu duchowym młodziutkiej dziew-

czyny sprawił, że dom sióstr salezjanek 

stał się dla niej „drugim domem”. Doj-
rzała w swoich wyborach i decyzjach. 
Była odtąd wzór posłuszeństwa, po-

kory i modlitwy dla wszystkich dziew-
cząt, a najmłodszymi zajmowała się z 
matczyną miłością. Podejmowała też 

różne umartwienia, chętnie pomagała 

we wszystkich pracach domowych i 
spędzała długie godziny przed Naj-
świętszym Sakramentem. Niebawem 
też zachorowała. Równolegle ojczym 

Moro, ilekroć Laura odwiedzała matkę, 

stawał się w stosunku do niej coraz bar-
dziej natarczywy, a w stosunku do 
matki brutalny. Ponownie uciekła więc 

przed nim do sióstr. Kiedy na prośbę 
matki wróciła sytuacja się powtarzała. 
Matka w końcu zamieszkała z córami w 

wynajętej chacie, z dala od prześla-
dowcy. → s. 4
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Poniedziałek, 19 stycznia Wspo-
mnienie św. Józefa Sebastiana Pel-
czara, biskupa 1Sm 15,16-23; Mk 2,18-22  
6.30 - O Boże błogosławieństwo i wszel-

kie potrzebne łaski dla ks. Proboszcza 
z okazji imienin – od Akcji Katolickiej 

  - O Boże błogosławieństwo, dary Du-
cha Świętego i zdrowie na dalsze 
lata posługi kapłańskiej dla ks. Pro-
boszcza z okazji imienin – od człon-
ków Apostolstwa Dobrej Śmierci 

  - O Boże błogosławieństwo i zdrowie 
dla ks. Proboszcza Mariusza – od 
Zespołu Charytatywnego 

  - †† Helena i Karol Obstawczyk z synem 
Jerzym, rodzicami i rodzeństwem 

7.00 - † Józefa Szostak (greg. 18) 
9.00 - O Boże błogosławieństwo i opiekę 

Matki Bożej dla ks. Proboszcza z okazji 
imienin – od Straży Honorowej NSPJ 

18.30 - †† Zofia Jastrząb w 3 r.śm. z ro-
dzicami i rodzeństwem – od siostry 

z rodziną 

Wtorek, 20 stycznia 
1Sm 16,1-13; Mk 2,23-28  
6.30 - † Józefa Szostak (greg. 19) 
7.00 - † Stanisław Turek 
9.00 - † Jan Jastrzebski w 7 r.śm. – od 

żony Anny 
18.30 - †† Jan i Maria Mazur w r.śm. – 

od dzieci z rodzinami 

Środa, 21 stycznia Wspomnienie 
św. Agnieszki, dziewicy i męczennicy 
1Sm 17,32-33.37.40-51; Mk 3,1-6  
6.30 - † Józefa Szostak (greg. 20) 
  - †† Kacper Konior z babcią Wandą 

Konior 
  - † Grażyna Doluk – od córki z ro-

dziną i syna 
7.00 - † Kazimierz Ryszka w 15 r.śm. – 

od żony i dzieci 
  - † Witold Zając – od żony 
9.00 - † Agnieszka Malik – od syna i córki 
18.30 - Zbiorowa za zmarłych: 
• † ks. kan. Stanisław Górny 

• † Bogusław Hatłas – od Anny Cho-
lewa z rodziną 

• † Grzegorz Urbańczyk – od rodziny 
Joniec z Sechnej 

• † Andrzej Wójcik – od wspólnoty 
Mężczyzn św. Józefa 

• † Sławomir Trojanowski – od NSZZ 
Solidarność Region Podbeskidzie 

• † Franciszek Werner – od Małgorzaty 
• † Agata Kotarska – od kolegów syna 

Kamila z planowania z firmy Alupol 
• † Paweł Pietrucha – od Katarzyny i 

Rafała, Patryka, Oskara Gizickich 

• † Jadwiga Bolek – od Rycerstwa 
Niepokalanej 

• † Radosław Lach – od Malwiny Bo-
rowskiej z rodziną 

• † Krystyna Skrzypaszek – od Beaty 
i Bartłomieja Wojtala z Żywca 

• † Piotr Gryszan – od pracowników Re-
jestracji i Fizjoterapeutów Multimedu 

• † Maria Kamusińska – od Basi W. z 
Żywca 

• † Józef Nowak – od pracowników 
Urzędu Miasta Oświęcim 

• †† Zofia Porcek z synem Dariuszem, 
rodzicami i teściami – od męża i syna 

• † Sebastian Racięcki – od Borowskiej 

• † Jan Kołek – od chrześnicy z 
dziećmi z Nowego Targu 

• † Walenty Matląg – od Józefa Jońca 

• † Krystyna Pytlak – od sąsiadów z 
ul. 3 Maja 1 

• † Patrycja Kawa – od Joanny i Alicji 

Mazur 
• † Ryszard Sowa – od rodziny Nyderek 
• † Anna Nosal-Tobiasz – od sąsia-

dów z ulicy Asnyka 

• † Łukasz Szymeczko – od Pauliny 
Prędeckiej z synami 

• † Jan Malinowski – od sąsiadów z 
ul. Pilata 18 

• † Wincenty Chudy – od sąsiadów z 
ul. Broniewskiego 4 

• † Roman Neuman – od Marii i 
Krzysztofa Pelc 

• † Władysława Śliz – od wnuka 
Krzysztofa z rodziną 

• † Stanisława Hus – od Ewy Piwczyk 
i Marka Barana 

• † Józef Jaszczur – od Krystyny i Jó-
zefa Jodłowskich 

• † Mirosław Pułkownik – od Teresy 
Kisała 

• † Barbara Moll – od Urszuli i Stani-
sława Góreckich z rodziną 

• † Cecylia Gębala – od Zofii i Stani-
sława Tyran z rodziną 

• † Helena Jarzyna – od Jadwigi Śre-
niawskiej 

• † Helena Wojdyła – od Andrzeja, 
Agnieszki Wojdyła z dziećmi z 
Rabki Zdrój 

• † Stanisław Szalonek – od siostry 
Katarzyny z rodziną 

• † Antonina Bębenek – od siostry Sta-
nisławy z synem Tomaszem i rodziną 

• † Józef Stasicki – od wnuczki Syl-
wii z rodziną 

• † Jan Kotyla – od Renaty i Roberta 
Flakiewicz 

• † Zenon Szlachta – od koleżanki 
Ewy Jałowieckiej z rodziną 

• † Anna Mikołajczyk – od Zygmunta 
i Beaty Opyd ze Szczawy 

• † Adolf Szymański – od swatowej i 
babci Stanisławy 

• † Ryszard Pawlak – od Pawła ze 
Słowacji z rodziną 

• † Czesław Zając – od sióstr Serafitek 
z Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego 

• † Tadeusz Koster – od kuzyna Je-
rzego i Anny Gąsior z rodziną 

• † Józefa Kotarska – od wnuka Ad-
riana z rodziną 

• † Maria Brzóska – od rodziny Jani-
ków z Grojca 

• † Erazm Hyrkiel – od rodziny Hołota 
• † Zdzisław Lubecki – od Stanisławy 

i Ryszarda Domżał 

• † Rozalia Rachwalska – od Danuty 
Rachwalskiej 

• † Maria Sacha – od Czesława i Ma-
teusza Moskal 

• † Genowefa Parcer – od wnuków 
• † Augustyn Sikora – od córki Mał-

gorzaty z mężem 
• † Marian Kupka – od siostry Lidii z 

rodziną 

• † Maria Jursa – od wnuczki Katarzyny 
• † Maria Kolniak – od męża Mariana 
• † Weronika Stawowczyk 

• † Wanda Danuta Inglot-Mirska – od 
sąsiadów z bloku Nojego 8 

• †† Danuta Goszczyńska w 3 r.śm. z mę-
żem Ryszardem i synem Szymonem 

• †† Władysław Obstarczyk w 39 
r.śm. z żoną Rozalią i synem Janem 

• †† Józef Pidło w 6 r.śm. z żoną Anną 
• † Zbigniew Adamus w 11 r.śm. 

• † Czesław Garwacki – od Jolanty i 
Krzysztofa Staroń z rodziną 

• †† z rodzin Górniak i Birgiel 

• † Władysława Mazurkiewicz – od 
wnuków Izabelli i Stanisłwa 

Czwartek, 22 stycznia 
1Sm 18,6-9; 19,1-7; Mk 3,7-12  
6.30 - † Józefa Szostak (greg. 21) 
  - † Jadwiga Lasik w 5 r.śm. – od córki 

Małgorzaty i wnuczki Aleksandry 
  - † Urszula Rygiel 
  - † Maria Sacha – od córek i syna z 

rodzinami 
7.00 - † Grzegorz Cieślak – od córki Zofii 
9.00 - † Romuald Wołodkowicz w r.śm. 
18.30 - Zbiorowa za zmarłych: 
• † ks. kan. Stanisław Górny 

• † Bogusław Hatłas – od Macieja 
Handzlika z rodziną 

• † Grzegorz Urbańczyk – od kuzyna 
Roberta z rodziną 

• † Andrzej Wójcik – od kolegów z 
firmy Solvnet Wistol SA 

• † Sławomir Trojanowski – od kole-
żanek żony z Aldi 

• † Franciszek Werner – od koleżanek 
córki Justyny z Państwowego Mu-
zeum Auschwitz-Birkenau 

• † Agata Kotarska – od pracowników 
działu handlowego Alupol Tychy 
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• † Paweł Pietrucha – od Smakołyszy 

• † Jadwiga Bolek – od Rycerstwa 
Niepokalanej 

• † Radosław Lach – od Małgorzaty 
Płonka z Osieka 

• † Krystyna Skrzypaszek – od pra-
cowników firmy Zibi w Żywcu 

• † Piotr Gryszan – od działu Admini-
stracji Multimedu 

• † Maria Kamusińska – od Doroty z 
rodziną 

• † Józef Nowak – od pracowników 
Wydziału Organizacyjnego Urzędu 
Miasta Oświęcim 

• † Sebastian Racięcki – od Mariusza 
Szymańskiego 

• † Jan Kołek – od Anny z Tomaszem 

z Nowego Targu 
• † Walenty Matląg – od sąsiadki z 

klatki Marii Nowak 

• † Patrycja Kawa – od koleżanki Ka-
tarzyny Mąsior-Kolasińska z rodziną 

• † Ryszard Sowa – od rodziny Nyderek 

• † Anna Nosal-Tobiasz – od Iwony i 
Andrzeja Wrony z dziećmi 

• † Łukasz Szymeczko – od rodziny 
Pudełków 

• † Jan Malinowski – od koleżanek 
Ani z pracy: Beaty, Sylwii, Pauliny 

• † Wincenty Chudy – od rodziny Ka-
mińskich 

• † Roman Neuman – od sąsiadów z 
ul. Dąbrowskiego klatki 85 

• † Władysława Śliz – od rodziny 
Knapików 

• † Stanisława Hus – od Krystyny Sowa 

• † Józef Jaszczur – od Małgorzaty, 
Daniela i Antosia 

• † Mirosław Pułkownik – od Magda-
leny i Jakuba Rusin 

• † Barbara Moll – od Ewy i Anto-
niego Góreckich z rodziną 

• † Cecylia Gębala – od Urszuli i Jó-
zefa Drabczyk 

• † Helena Jarzyna – od Marii i Marka 
Śreniawskich 

• † Helena Wojdyła – od wnuka Łu-
kasza z żoną i synem 

• † Stanisław Szalonek – od kuzynki 
Ewy z Przeciszowa z rodziną 

• † Antonina Bębenek – od Katarzyny 
Kolasa z rodziną 

• † Józef Stasicki – od Joanny i Mar-
cina Cebulskich 

• † Jan Kotyla – od Marty Kostyra z 
rodziną 

• † Anna Mikołajczyk – od rodziny 
Sobczuk 

• † Adolf Szymański – od bratanicy 
Renaty Kulanicy z rodziną 

• † Ryszard Pawlak – od Grzegorza i 
Audry Pawlak z dziećmi 

• † Czesław Zając – od Iwony Bart-

man z rodziną 
• † Tadeusz Koster – od kuzyna To-

masza i Anny Gąsior z dziećmi 

• † Witold Zając – od mamy i Ry-
szarda 

• † Józefa Kotarska – od wnuka Ka-

mila z rodziną 
• † Maria Brzóska – od rodziny Cyga-

ników 

• † Erazm Hyrkiel – od rodziny Ko-
zakiewicz 

• † Zdzisław Lubecki – od Joanny z 

rodziną 
• † Grażyna Doluk – od rodziny Sporysz 
• † Rozalia Rachwalska – od Renaty i 

Natalii Paszek 

• † Genowefa Parcer – od koleżanek 
córki Magdy z liceum 

• † Augustyn Sikora – od syna Piotra 
z żoną Małgorzatą 

• † Marian Kupka – od brata Janka z 
rodziną 

• † Maria Jursa – od Grażyny Pomykacz 
• † Maria Kolniak – od córki Magda-

leny Szewczyk 

• † Andrzej Różyński – od wnuków 
• †† Krystyna Kulig w 6 r.śm. z mę-

żem – od dzieci i wnuków 

• † Józefa Kiszczak – od uczestników 
pogrzebu 

• † Aniela Szymańska w 21 r.śm. – od 
córek Czesławy i Stanisławy z ro-
dzinami 

• † Mariusz Rozner – od siostry Bo-
żeny z rodziną Lukesch 

• † Władysława Mazurkiewicz – od 
synowej Kingi 

Piątek, 23 stycznia 
1Sm 24,3-21; Mk 3,13-19  
6.30 - † Józefa Szostak (greg. 22) 
  - † Stanisław Gancarczyk w 21 r.śm. – od 

żony, córki Agnieszki i wnuczki Natalii 

  - †† Krystyna Kulig w 6 r.śm. z mę-
żem Józefem 

  - Dziękczynna za miniony rok oraz o 
Boże błogosławieństwo i zdrowie w 
nowym 2026 roku dla rodziny Gruca 

  - † Roman Szabla – od żony Marii i córki 
Małgorzaty z mężem oraz wnuków 

7.00 - † Julian Talewicz w 11 r.śm. – od 
dzieci 

  - O Boże błogosławieństwo, opiekę 
Matki Bożej i zdrowie dla Danuty z 
okazji urodzin 

9.00 - † Łukasz Szymeczko – od wujka 
i chrzestnej oraz Magdy z rodziną 

18.30 - † Jadwiga Dobrowolska w dniu 
babci – od wnuczki Małgorzaty 

Sobota, 24 stycznia Wspomnienie 
św. Franciszka Salezego, biskupa i 
doktora Kościoła 2Sm 1,1-4.11-

12.19.23-27; Mk 3,20-21  
6.30 - † Józefa Szostak (greg. 23) 
  - †† Maria Komendera z mężem Sta-

nisławem, syn Mirosław z żoną 
Czesławą i synem Piotrem 

  - † Iwona Knapik – od koleżanki Mag-
daleny Nowak 

  - † Ryszard Pawlak – od Mirosława i 
Marzeny Pawlak 

7.00 - Dziękczynna za misjonarza o. Ry-
szarda Kudlaka z Argentyny z prośbą 
o Boże błogosławieństwo, dary Du-
cha Świętego i opiekę Matki Bożej 

  - † Adolf Szymański – od syna Dariu-
sza z rodziną 

9.00 - † Jan Tobiasz w 5 r.śm. – od córek 

18.30 - †† Helena i Michał Kawczak z sy-
nem Jerzym i wnuczką Beatą, Wanda 
i Józef Kobiałka z synem Mirosławem 

Niedziela, 25 stycznia 3 NIE-
DZIELA ZWYKŁA Iz 8,23b - 9,3; 1Kor 

1,10-13.17; Mt 4,12-23 albo Mt 4,12-17  
6.00 - † Władysława Wrzodek w r.śm. 

oraz †† z jej rodziny 
7.30 - †† Włodzimierz Kumański w 4 

r.śm. z żoną Ludwiką 
9.00 - † Józefa Szostak (greg. 24) 
10.00 Dolny k-ł - †† Wanda Pawlica z 

rodzicami, rodzeństwem i bratan-
kiem Arkiem 

10.30 - † Patryk Wanat – od babci 
12.00 - †† Józefa w 37 r.śm. i Józef w 

33 r.śm. Porcek – od syna i wnuka 
13.15 - †† Władysław Kulawik w 15 

r.śm. z żoną Marią 
16.30 - O Boże błogosławieństwo i 

zdrowie dla Jolanty z okazji rocz-
nicy urodzin 

19.00 - † Henryk Wabnik w r.śm. 
 DE - Za Parafian 
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ADRES: Rzymskokatolicka parafia pw. św. Maksymiliana Męczennika 

32-602 Oświęcim, pl. św. Maksymiliana Męczennika 2 

tel. 573-336-861 tel. do księdza dyżurnego: 573-336-860 
e-mail: parafia@maksymilian.oswiecim.pl 

Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek - czwartek: 8.00-9.00, 16.30-18.00 

 piątek - sobota: 8.00-9.00, 10.00-11.00 

Konto Parafii: Bank Pekao S.A., nr 49 1240 4155 1111 0000 4624 3586 

 



4 WSPÓLNOTA 
 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

1. Dziś druga niedziela zwykła. Zapraszamy na nieszpory 

o godz. 18.30. W dniach od 18 do 24 stycznia w całym 
kościele trwa Tydzień Modlitw o jedność chrześcijan.  

2. Serdeczne Bóg zapłać za złożone w ubiegłą niedzielę 

ofiary przeznaczone na malowanie naszego kościoła. Po-

zostało nam do spłacenia 90 tysięcy złotych. Dzisiejsza 
składka przeznaczona jest na cele charytatywne — jest to 
tzw. jałmużna postna.  

3. W poniedziałek przypadają imieniny ks. Proboszcza pod 

patronatem św. Mariusza męczennika. Księdza Probosz-

cza zawierzamy Bożej Opiece. 
4. Wspólnota Nikodem zaprasza na cykl katechez „Co chcą 

nam przekazać polscy święci XXI wieku?” i adorację w 

ciszy w poniedziałek o 19.00 w dolnym kościele. 
5. W tym tygodniu Nasze Kino OCK zaprasza na film Nie-

dziele o siedemnastolatce, która zamiast układającej się 

kariery wybrała drogę za głosem Bożym (19.01 13.45, 20.01 

17.45, 22.01 20.00) oraz film Wielkie ostrzeżenie o mistycz-
nych zapowiedziach nadprzyrodzonych wydarzeń i oświe-
ceniu sumień (19.01 16.00, 20.01 20.00, 22.01 18.00). 

6. Nasza parafia organizuje pielgrzymkę do Włoch w 

dniach 4-12 maja. Koszt 2600 zł i 220 Euro. Szczegółowy 

program podany jest na plakatach i na stronie interneto-
wej naszej parafii. Zapisy w kancelarii parafialnej w go-

dzinach urzędowania.  
7. Trwają odwiedziny duszpasterskie w naszych domach. 

Plan kolędy podany jest w gablotkach i na stronie inter-
netowej naszej parafii. Prosimy o zapoznanie się z planem 

kolędy. W razie nieobecności w wyznaczonym terminie 
można indywidualnie umówić się z kapłanem podając w 
kancelarii parafialnej nazwisko, adres i nr telefonu lub 
dzwoniąc na numer księdza dyżurnego. Prosimy poinfor-

mować o kolędzie ludzi starszych i chorych oraz sąsia-
dów. Podczas kolędy ministranci rozdają ulotki informa-

cyjne, w których podane są informacje przygotowujące nas 
do ustanowienia sanktuarium św. Maksymiliana. Kolęda to 

wspólna modlitwa rodzinna z kapłanem, zakończona bło-
gosławieństwem rodzin i osób oraz naszych domów, to 
także okazja do rozmowy z duszpasterzem o naszej parafii, 
o nadchodzących wydarzeniach. Prosimy przygotować 

krzyż, świece oraz wodę święconą, którą można zabrać z 
przedsionka naszego kościoła przed kancelarią. Ofiary 
składane podczas kolędy będą przeznaczone na malowanie 
naszej świątyni, na seminarium duchowne w Krakowie, na 

misje i część do dyspozycji kapłanów. Za składane ofiary 
składamy serdeczne Bóg zapłać. 

 

LITURGIA TYGODNIA 
 

 

Poniedziałek: wspomnienie św. Józefa Sebastiana Pel-
czara, biskupa 

Środa: wspomnienie św. Agnieszki, dziewicy i męczennicy 
Sobota: wspomnienie św. Franciszka Salezego, biskupa i 

doktora Kościoła 
Przyszła niedziela: Niedziela Słowa Bożego 

 

SPOTKANIA 
 

 

Zespół Misyjny (opłatek): poniedziałek o 17.15 

Odnowa w Duchu Świętym: środa po Mszy wieczornej 
w salce na I piętrze 

Jutrzenka Pokoju: piątek o 19.00 w auli Jana Pawła II 
Dzieci Boże i schola dziecięca: sobota o 10.00 w salce na 

I piętrze 

 

NABOŻEŃSTWA 
 

 

Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy: 

środa po Mszy o 9.00 i o godz. 18.15 
(intencje można składać w koszyku pod chórem) 

Nabożeństwo ku czci św. Maksymiliana: 

czwartek, godz. 18.00 

(intencje, które są również świadectwem kultu 
przed zbliżającym się ustanowieniem sanktuarium, 
można składać w koszyku pod chórem) 

Koronka do Bożego Miłosierdzia z okazją Spowiedzi: 

piątek, godz. 15.00 
 

Adoracja Najświętszego Sakramentu w kaplicy Miło-

sierdzia: poniedziałek-sobota 9.30-18.30 
 

 

s. 1 → 
Pewnego dnia pijany Moro zażądał, aby wróciły. Ucieka-

jącą Laurę wychłostał pejczem, skopał i zostawił nieprzy-

tomną. Umierając, Laura wyjawiła matce swój sekret, że 
sama prosiła Jezusa o śmierć. Matka zrozumiała wówczas 
ofiarę córki i błagając ją o przebaczenie, obiecała, że wyspo-

wiada się i całkowicie zmieni swoje życie. Laura zmarła 22 

stycznia 1904 r. w wieku 13 lat. 
Na grobie Laury wyryto napis: „Życie jej było poematem 

czystości, ofiary i miłości wobec matki”. Św. Jan Paweł II, 3 
września 1988r. na zakończenie obchodów setnej rocznicy 

śmierci założyciela salezjanów, księdza Jana Bosko, w czasie 

uroczystej Mszę św. w Turynie Valdocco na placu Matki Bo-
żej Wspomożycielki Wiernych, dokonał beatyfikacji Laury 
Vicuña. Podczas homilii papież powiedział: 

„Laura zrozumiała, że tym, co się liczy jest życie wieczne, 
a to wszystko, co jest w świecie i ze świata, podlega nieu-
chronnemu przemijaniu. Potem, postępując w nauce katechi-

zmu, zrozumiała niebezpieczeństwo sytuacji, w jakiej znala-

zła się jej matka, i gdy pewnego dnia usłyszała słowa Ewan-
gelii mówiące o tym, że prawdziwa miłość prowadzi do od-
dania życia za kochaną osobę, ofiarowała swoje życie za zba-

wienie matki” (Colle Don Bosko, 3.09.1988). 
Ofiara dziecka złożona w intencji matki jest wołaniem o 

nawrócenie i świętość rodzin, stąd warto jeszcze zapytać: 

• Jak rozumieć dzisiaj dar sakramentu małżeństwa? 

• Jak chronić dzieci w sytuacjach kryzysowych w małżeń-
stwie i rodzinie? 

• Jak wskazywać dzisiaj te drogi współczesnym małżon-
kom i tym, którzy przygotowują się do przyjęcia sakra-

mentu małżeństwa? 
 

Módl się! 
Błogosławiona Lauro Vicuna, pomóż mi i naucz mnie ko-

chać wszystkich ludzi, a w szczególności moją mamę, całym 

sercem i umysłem. Dodaj odwagi oraz siły w dążeniu do 

upragnionych celów. Proszę Cię pomóż mi naśladować Cię 
w mojej ziemskiej wędrówce. Utwierdzaj we mnie nowy za-

pał, abym służyła Bogu radosnym i szczerym sercem. Chcia-
łabym tak jak Ty być całkowicie otwarta na obecność Bożą 
oraz na mocną i wspaniałomyślną miłość w stosunku do in-
nych. Spraw, ażeby Twoje cierpienia, które dały Ci nieskoń-

czona chwałę, doprowadziły i mnie do wiekuistego szczę-
ścia. Przez Chrystusa Pana naszego. Amen. 

ks. Jan Kachel, ssb24.pl 


